ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ БЕЖЕЦКОГО РАЙОНА

ПРИКА3

ot 25.08.2020 № 87

Об итогах 2019-2020 учебного года

В течение 2019-2020 учебного года деятельность отдела образования и образовательных организаций была направлена на дальнейшее обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего образования, укрепление и развитие материально-технической базы образовательных организаций, создание безбарьерной среды для обучения маломобильных групп населения. Принимались меры по комплексной безопасности учреждений.

Продолжалась работа по дальнейшему переходу на обучение по новым федеральным государственным образовательным стандартам на ступени дошкольного и основного общего образования и введению ФГОС начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Большое внимание уделялось духовно-нравственному воспитанию учащихся, совершенствованию у детей навыков безопасного поведения, дальнейшему развитию физической культуры, спорта и школьного туризма.

Продолжена работа ПО реализации Национального «Образование» в части участия в мероприятиях по реализации региональных «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования детей в возрасте до 3-х лет», «Социальная активность». В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в сентябре 2020 года на базе МАОУ «СОШ №5 им. Л.Н. Гумилева» открывается центр профилей образования цифрового и гуманитарного позволяющий внедрить в образовательный процесс современные технологии и новые методы обучения по таким предметам как "Технология", "Информатика", "Основы безопасности жизнедеятельности. Также на базе "Точки роста" будут развиваться проектная деятельность и шахматное образование.

Сеть образовательных учреждений изменилась в связи с закрытием МДОУ «Детский сад №20». В 2019/20 учебном году в отрасли «Образование» работали 31 учреждение:

- 17 общеобразовательных учреждений, включая гимназию и школу с углубленным изучением музыкальных предметов;
- 12 детских садов и 7 дошкольных групп в школах;
- 2 учреждения дополнительного образования.

Три учреждения: средняя общеобразовательная школа № 5 имени Льва Николаевича Гумилева, детский сад № 8 и детский сад № 9 работают в режиме автономных.

Дошкольное образование.

Муниципальная система дошкольного образования является основным звеном, исполняющим законодательные акты федерального и регионального уровней по реализации Федерального Закона « Об образовании в Российской Федерации», по выполнению задач, связанных с политикой государства в области модернизации дошкольного образования: его обновления, развития и совершенствования.

Анализ системы дошкольного образования в Бежецком районе показывает, что за прошедший учебный год сеть функционирующих дошкольных образовательных учреждений осталась стабильной. В систему дошкольного образования района входят 13 дошкольных учреждений, 11 из них имеют статус муниципальных бюджетных учреждений, 2 – работают в автономном режиме.

В районе выполнен указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»: обеспечена 100 процентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет (отношение численности детей, охваченных дошкольным образованием, к сумме численности детей, охваченных дошкольным образованием и численности детей, стоящих на очереди).

По состоянию на 01.01.2020г. дошкольным образованием охвачен 1396 ребенок.

Очереди в дошкольные образовательные учреждения и дошкольные группы общеобразовательных учреждений нет, имеются свободные места для детей во всех возрастных группах.

Малозатратными формами организации дошкольного образования охвачено 15% детей дошкольного возраста (2018-2019 уч. г. — 14,8 %). 212 детей занимаются в группах «Подготовка к школе», «Учение с увлечением» в муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования «Дом детства и юношества».

С целью более широкого охвата детей дошкольным образованием, обеспечения условий для формирования преемственности между 2-мя ступенями образования, на базе общеобразовательных учреждений созданы 7 дошкольных групп, которые осуществляют свою деятельность в соответствии с принципами построения образования для детей дошкольного возраста. В них обучалось — 77 человек.

Общее количество мест в учреждениях и дошкольных группах составляет 1544. Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями с учетом дошкольных групп, организованных при

общеобразовательных школах, составляет 75,1 мест на 100 детей дошкольного возраста от 1,5 лет до 6 лет включительно.

Все дети данного возраста в новом учебном году получат муниципальную услугу.

Размер родительской платы за присмотр и уход детей в дошкольных образовательных учреждениях остался на уровне 2015 года и составил 1400 рублей в месяц учреждениях города, 1200 рублей – в учреждениях села.

Каждому родителю из федеральных средств ежемесячно компенсировалась часть родительской платы в зависимости от количества детей в семье, посещающих детский сад. Компенсацию получили 100 % родителей, обратившихся с заявлением о ее выплате.

В феврале 2020 года проводилось исследование удовлетворенности качеством дошкольного образования. В анкетировании на уровне ДОУ приняли участие 262 родителя (законных представителя).

Результаты анкетирования соотносятся с данными по области следующим образом по ответам «Да»:

2020 год	С большим	Оснащенность	Создание	В детском	Посещая	Удовлетв
	ли интересом	МДОУ	условий для	саду работают	детский сад,	оряет ли
	Ваш ребенок	игрушками и	физического	квалифицирова	Ваш ребенок	Вас в
	посещает	игровым	развития и	нные и	приобрел	целом
	детский сад,	оборудованием	укрепления	компетентные	соответствую	питание
	«Да», %	,%	здоровья	педагоги и	щие возрасту	ребенка в
			Вашего	специалисты	необходимые	детском
			ребенка,%		знания и	саду
					умения	
Бежецкий	82,5	88,5	82	99,2	92,3	98,2
район						

Деятельность руководства детских садов считают полностью эффективной 98,4% опрошенных родителей. Абсолютную удовлетворенность ДОУ по всем показателям выразили 90,1% опрошенных.

Необходимо отметить, что на протяжении последних трех лет (с 2018 по 2020 гг.) наблюдается рост удовлетворенности родителей условиями пребывания детей в ДОУ.

Общее образование.

На начало учебного года в общеобразовательных учреждениях района обучалось **2969** человек (в том числе 2552 человек в городских школах, 417 — в сельских школах), что немного ниже показателей начало 2018-2019 учебного года.

В течение учебного года произошло движение учащихся, в результате чего общее количество уменьшилось. По состоянию на 20.01.2020 года в муниципальных общеобразовательных учреждениях Бежецкого района обучалось <u>2962</u> человека, в том числе 2533— в городских школах, 429 человек — в сельских школах.

В прошедшем учебном году немного снизилось количество первоклассников. В 2018-2019 году их было 317 человек, в 2019-2020 учебном году в первый класс пришло 300 человек. Наибольшее количество первоклассников обучалось в МОУ СОШ № 4 (83 человека), в МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я Шишкова» (60 человек).

Средняя наполняемость школ города увеличилась и составила 494,8 человек (2019- 431,2 чел. ,2018 г. - 425,8 чел, 2017 г. - 415,7 чел.) В школах района данный показатель снизился и составил 38 человек (2019- 42,1 чел., 2018 г. - 44,6 чел , 2017 г. - 38,5 чел.). Средняя наполняемость классов в школах города составила 21,4 человека (2019 - 21,2 чел., 2018 г. - 20,3 чел., 2017 г. – 21,3 чел.), в школах района наполняемость классов составила -6,3 человека (2019- 6,6 чел., 2018 г. - 6,2 чел., 2017-6,5 чел.).

15 школ работают по пятидневной рабочей неделе, Гимназия №1 и СОШ № 4 – по шестидневной.

Количество детей OB3 и детей-инвалидов в 2019-2020 учебном году составило 75 человек в 1-4 классах и 23 человека в 5-11 классах.

По образовательным программам начального общего образования по состоянию на конец учебного года обучались 1281 человек (2019- 1308 чел., 2018 г. - 1335 чел.), по программам основного общего —1433 человек (2019- 1443 чел., 2018 г. - 1462 чел.), по программам среднего общего образования — 248 человек (2019- 275 чел., 2018 г. - 249 чел.).

В 12 школах функционировали 23 группы продленного дня с численностью воспитанников 609 человек (2019- 782 чел., 2018 г. - 809 чел., 2017 г. – 729 чел.), из них 598 человек (98,2 %) - это обучающиеся начальных классов.

В 2019-2020 учебном году одноразовым горячим питанием были охвачены 2972 человека. В течение года с целью социальной поддержки обучающихся предоставлялось бесплатное питание всем учащимся начальных классов из расчета 30 рублей на человека в день и дополнительное питание 593-м учащихся 5-11 классов, находящиеся в сложной жизненной ситуации из расчета 40 рублей на человека в день.

Средняя стоимость завтрака составила 40 рублей.

Из 17 образовательных учреждений в 9 питание осуществлялось по аутсорсингу, в 8 учреждениях – самостоятельно.

В дошкольных образовательных учреждениях охват питанием составил 100%.

Были заключены договора на поставку продукции со следующими организациями: ООО "Тверской комбинат школьного питания ООО "Универсал", ООО «Знатные хлеба», ООО «Бежецк-Айсберг», ООО «Мясопродукты» и т.д.

По итогам 2019-2020 учебного года улучшился процент успеваемости и переведенных в следующий класс. Из 2962 учащихся общеобразовательных учреждений переведены в следующий класс или окончили школу 2905

человека, что составляет 98% (2019 г. – 99,6%, 2018 г. - 98,6%). Среди городских общеобразовательных учреждений наибольшее количество обучающихся условно переведенных обучающихся в МАОУ «СОШ №5», среди сельских учреждений в - МОУ «Дороховская СОШ».

Качество знаний обучающихся в целом по району увеличилось и составило 41,7% (2019- 38,7 %). Снизился % качества знаний в городских школах — 40,8% (2019 г. - 41,3 %, 2018 г. - 43,4%, 2017г. - 41,4%, 2016 г. - 42,3%), в сельских учреждениях произошло незначительное снижение показателя до 21,4 (2019 г. - 22,4%, 2018 г - 19,6%, 2017 г. -25,3 %, 2016 г. - 26,3 %).

Количество уроков, пропущенных обучающимися составило 194887 уроков (2019- 219188 уроков, 2018 г. – 185331, 2017 г. -182981 уроков), в т.ч. по уважительной причине -169923 уроков. Т.е. в среднем каждый обучающийся пропустил 66 уроков, по уважительной причине – 57 уроков. Без уважительных причин в среднем каждый учащийся пропустил 8 уроков.

В 2020 году похвальным листом «За отличные успехи в учении» и Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» награждены 169 (2019 г. – 159) обучающийся общеобразовательных учреждений Бежецкого района.

Золотой медалью «За особые успехи в учении» награждены 14 выпускников 11 класса (выпускники из МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 3, МОУ СОШ № 4, МАОУ СОШ № 5, МОУ-Моркиногорская СОШ, МОУ-Поречская СОШ).

Государственная итоговая аттестация представляет собой форму оценки степени и уровня освоения обучающимися образовательной программы и проводится на основе принципов объективности и независимости оценки качества подготовки обучающихся.

В 2019-2020 учебном году процедура проведения ГИА была отменена в связи с неблагополучной санитарно-эпидемиологической ситуацией в стране. Выпускники 9-х и 11-х классов в июне 2020 года получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании соответственно. А июлеавгусте 2020 года выпускники 11-х классов, желающие поступить в ВУЗы сдавали единый государственный экзамен (далее — ЕГЭ) по выбранным предметам, кроме математики базового уровня. Всего в ЕГЭ в 2020 году приняли участие 113 выпускников 11-х классов города и района (108 чел. — городские школы, 5 чел. — сельские школы).

Средние баллы ЕГЭ этого года в сравнении с прошлым годом выглядят следующим образом:

Предмет	Средний балл по	Средний балл	В сравнении
	району в 2020	по району в	
	году	2019 году	
Русский язык	75,5	73	+2,5

Математика	57	64	-7
(профильный уровень)			
Литература	71	60	+11
Иностранный язык	78	81	-3
(английский)			
География	51	59	-8
Биология	59	53	+6
Химия	61	57	+4
Физика	56	59	-2
История	58	53	+5
Обществознание	59,5	60	-0,5
Информатика и ИКТ	55	62	-7

Особый интерес всегда представляют наивысшие баллы по каждому предмету. Ниже представлена таблица наивысших баллов участников единого государственного экзамена за последние 3 года.

Предмет	2020 г.	2019 г.	2018 г.
Русский язык	98	96	100
Математика	84	96	90
(профиль)			
Биология	96	72	92
География	67	66	74
История	88	79	72
Литература	94	68	72
Обществознание	93	92	95
Физика	91	98	70
Химия	97	73	86
Информатика	84	88	84
Английский язык	88	88	94

В прошедшем учебном году в рамках сетевого взаимодействия общеобразовательных организаций по подготовке выпускников общеобразовательных организаций к основному и единому государственному экзамену базовыми школами (МОУ: «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова», СОШ № 4 и СОШ № 5) была продолжена практика проведения консультаций для обучающихся школ Бежецкого района.

В 2019-2020 учебном году в связи с пандемией коронавируса государственная итоговая аттестация в девятом классе была отменена. Все 263 выпускника (100 %) получили аттестаты по результатам промежуточной аттестации и итогового собеседования по русскому языку.

В соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 27.12.2019 № 313 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме

всероссийских проверочных работ в 2020 году» в марте-мае 2020 года планировалось проведение $B\Pi P$ классах. В 4-x-11-xнеблагополучной санитарно-эпидемиологической ситуацией В стране проведение ВПР перенесено на осень 2020 года. Однако обучающиеся 8,9, 10 и 11 классов в начале марта 2020 года приняли участие в региональных оценочных процедурах – региональном исследовании качества образования (РИКО), мониторинговом исследовании сформированности метапредметных результатов – читательской грамотности обучающихся 9-х классов и региональных проверочных работах (РПР).

Участие ОУ в оценочных процедурах представлено в таблице:

тиетие ет ведене півні предедурил предетивне в тиетиде.						
Наименование ОУ	Мониторинговое	Региональные	Региональное			
	исследование	проверочные работы по	исследование качества			
	сформированности	обществознанию в 10	образования по			
	метапредметных	классе	английскому языку			
	результатов –		в 8,9 классах			
	читательской					
	грамотности					
	обучающихся 9 классов					
МОУ «Гимназия №1		+	+			
имени В. Я. Шишкова»						
МОУ «СОШ №2 им.	+					
В.С.Попова»						
МОУ «СОШ №3»			+			
МАОУ «СОШ №5»			+			
МОУ «СОШ №6»		+	+			
МОУ «Дороховская			+			
СОШ»						
МОУ Моркиногорская	+					
СОШ						
МОУ - Поречская СОШ	+					
МОУ – Сукроменская	+	+				
СОШ						
МОУ «Зобинская ООШ»	+		+			

По итогам проведенных весной 2020 года мониторинговых исследований наиболее низкие результаты показало одно учреждение — МОУ-Сукроменская СОШ.

Кроме того, два учреждения (МОУ-Поречская СОШ, МОУ «Зобинская ООШ»), показавшие низкие результаты по результатам ВПР 2019 года или попавшие в рейтинг по необъективности результатов ВПР, приняли в октябре участие в региональных мониторинговых исследованиях — РПР по математике. Учреждения показали хорошие результаты и вышли из «красной зоны».

В течение учебного года согласно плану мероприятий (оценочных процедур), включенных в муниципальную систему оценки качества образования на 2019-2020 учебный год был проведен ряд муниципальных мониторинговых исследований. В ходе мониторинговых исследований осуществлялся контроль качества образовательной деятельности, доступности дошкольного образования, охвата детей со специальными потребностями, удовлетворенности качеством образования, анализ кадрового

обеспечения образовательного процесса, реальной обеспеченности ОУ учебниками, питания и т.д..

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности была перенесена с первой половины 2020г. на вторую.

В феврале 2020 года было проведено исследование уровня удовлетворенности потребителей доступностью и качеством предоставляемых услуг основного общего и среднего общего образования детей в ряде общеобразовательных учреждений Бежецкого района. Всего в исследовании приняли участие 264 родителя (законных представителя) обучающихся (из них 142 человека – родители обучающихся 4-х классов), а так же 118 выпускников 9 и 11 классов.

По результатам анкетирования родителей была выявлена удовлетворенность родителей обучающихся 4-х классов по всем показателям в среднем свыше 93%. Наименьший процент наблюдается по таким показателям как, «оснащенность школы материально-технической базой» (51% родителей удовлетворены), «обеспечение доступа к сети Интернет и возможностью выхода в Интернет Вашего ребенка» (54% родителей удовлетворены). Наибольшая удовлетворенность родителей отмечена по таким показателям как удовлетворенность:

- взаимоотношениями с классным руководителем и другими специалистами школы -92,8%;
- профессионализмом учителей, их стремлением дать хорошие и прочные знания 92,8%;
- своевременным и достаточным контролем за результатами обучения ребенка со стороны педагогов и администрации школы 92%;
- объемностью методов и критериев оценки учебных достижений Вашего ребенка 89,2%.

Работой администрации школы удовлетворены 89,2% от опрошенных родителей обучающихся 4-х классов.

По результатам анкетирования родителей и обучающихся 9-х классов была выявлена удовлетворенность родителей по всем показателям в среднем на 83%, а обучающихся — на 84%.

Услугами репетиторов пользуются 16% опрошенных девятиклассников. Большинство из них занимается с репетиторами по математике и иностранному языку.

Деятельность администрации школы считают эффективной 94,6 % родителей и аналогичное число обучающихся 9-х классов.

По результатам анкетирования родителей и обучающихся 11 классов была выявлена удовлетворенность качеством образования 92%.

Деятельность администрации школы считают эффективной 94,5 % родителей и 98,1% обучающихся 11-х классов.

Необходимо отметить, что удовлетворенность родителей (законных представителей) и обучающихся старших классов по отношению к работе

администрации школ второй год подряд показывает высокий процент, в прошлом учебном году он составил 91.6 %, а в 2019/20 учебном году процент удовлетворенности составил 95,9.

В связи с введением в конце марта 2019 года режима повышенной готовности на территории Тверской области (Постановление губернатора области от 17 марта 2020 года №16-пг Тверской режима повышенной готовности на территории Тверской области») обучающиеся общеобразовательных учреждений с апреля по май обучались с применением дистанционных образовательных технологий. Дистанционная работе обучения благодаря слаженной общеобразовательных учреждений дала положительные результаты, что подтверждается итогами ЕГЭ.9

Дополнительное образование

В Бежецком районе выполнен Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 "О мерах по реализации B 2019-2020 государственной политики в области образования и науки". учебном году охват программами дополнительного образования составил 4011 человек (94,2% от численности детей в возрасте от 5 до 18 лет), с учетом задвоенности. Реализовались все направления дополнительного - социально-педагогическое, художественное, техническое, естественно-научное, физкультурно-оздоровительное туристско-И краеведческое.

Услуги дополнительного образования предоставляли 3 учреждения дополнительного образования, а также: 9 общеобразовательных учреждений (МОУ «Гимназия №1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ №2 им. В.С. Попова, МОУ «СОШ №3», МОУ СОШ №4, МАОУ «СОШ №5», МОУ «СОШ №6», МОУ «Дороховская СОШ», МОУ-Сукроменская СОШ, МОУ-Поречская СОШ), 6 дошкольных образовательных организаций (МДОУ "Детский сад № 3", МДОУ "Детский сад № 4", МДОУ "Детский сад № 5", МАДОУ "Детский сад № 8", МАДОУ "Детский сад № 9", МДОУ детский сад № 11, МДОУ детский сад № 16), 2 государственные школы-интернаты и воскресная школа, имеющие лицензии на осуществление данного вида деятельности.

Большую роль в развитии дополнительного образования играет МУДО «ДДиЮ», в кружках и объединениях которого занимается 949 детей и подростков.

Кроме того дети имеют возможность заниматься спортом, различными видами искусств в организациях, не имеющих лицензий на дополнительное образование.

В течение учебного года отделом образования и образовательными учреждениями были проведены традиционные и ряд новых муниципальных

мероприятий. Ежегодно увеличивается число школьников, принимающих участие в конкурсных мероприятиях.

целях выявления И развития обучающихся творческих способностей, познавательных интересов, пропаганды научных знаний, выявления и поддержки одарённых и талантливых детей отделом образования и образовательными учреждениями Бежецкого района были созданы все условия для участия обучающихся в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, акциях викторинах, играх, И других мероприятиях различного уровня.

В сентябре — декабре состоялись школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников. В школьном этапе олимпиады по 20 учебным предметам приняли участие 1048 обучающихся (3384 участников) — обучающихся 4-11 классов из 16 общеобразовательных учреждений. В муниципальном этапе из 10 общеобразовательных учреждений приняли участие 373 обучающихся (881 участников), из них 52 стали победителями и 43 призёрами. Доля участников муниципального этапа олимпиады от общего числа обучающихся 7-11 классов составила 34.3%. На региональном уровне Бежецкий район представляли 9 обучающихся общеобразовательных учреждений.

23 января 2020 года было проведено торжественное мероприятие по награждению победителей и призеров муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019/2020 учебном году.

В сентябре — феврале 2018-2019 учебного года была проведена муниципальная олимпиада школьников 3 - 4 классов по русскому языку и математике среди общеобразовательных учреждений г. Бежецка. Состоялся школьный и муниципальный этапы олимпиады. В муниципальном этапе приняли участие 24 обучающихся в олимпиаде по математике и 19 обучающихся в олимпиаде по русскому языку из шести общеобразовательных учреждений города: МОУ «Гимназия № 1 имени В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 имени В.С. Попова, МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 5, МОУ «СОШ № 6», МОУ «Дороховская СОШ».

Жюри по итогам олимпиады определило 1 победителя и 2х призёров по математике, 1 победителя и 2х призёров по русскому языку.

17 декабря 2019 года состоялся муниципальный тур Общероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры».

В муниципальном туре олимпиады приняли участие 16 победителей и призёров школьного тура олимпиады из 4-х, 5-х классов пяти общеобразовательных учреждений Бежецкого района: МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова, МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 4, МАОУ СОШ № 5.

Жюри по итогам олимпиады определило 1 призёра (Соловьёв Глеб, обучающийся 4 класса МОУ «СОШ № 3).

В январе 2019 года команда обучающихся МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я Шишкова» и команда МОУ СОШ №4 представили Бежецкий район на IV региональной метапредметной олимпиаде в рамках проекта ГК «Росатом» «Школа Росатома» в г. Удомля. В олимпиаде принимали участие 15 команд обучающихся 5,6,7,8 классов из Тверской области. Команда обучающихся МОУ СОШ № 4 заняла II место в региональной олимпиады, команда МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я Шишкова» - IV место.

В целях стимулирования познавательной деятельности обучающихся, развития кругозора, творческих способностей младших школьников в феврале — мае 2020 года был проведён муниципальный конкурс «Ученик года — 2020» начальной школы между общеобразовательными учреждениями г. Бежецка.

В конкурсе приняли участие пять обучающихся из пяти общеобразовательных учреждений города: МОУ «Гимназия №1 им. В.Я. Шишкова», МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 5, МОУ «СОШ № 6».

Победителем муниципального конкурса «Ученик года — 2020» начальной школы стала Смирнова Дарья, обучающаяся 4 класса МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова». Победителем в номинации «За многогранность таланта» муниципального конкурса «Ученик года — 2020» начальной школы стал Соловьёв Глеб, обучающийся 4 класса МОУ «СОШ № 3».

С целью повышения интереса школьников к занятиям математикой 15 марта 2020 года была проведена региональная математическая олимпиада имени Владимира Модестовича Брадиса для для учащихся 4-6 классов общеобразовательных учреждений Бежецкого района на базе МОУ СОШ № 4.

В олимпиаде приняли участие 82 обучающихся из четырёх общеобразовательных учреждений города: МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова», МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 4, МАОУ СОШ № 5.

Жюри определило 3-х победителей и 14 призёров олимпиады по рейтингу на муниципальном уровне.

В целях развития устойчивого познавательного интереса у обучающихся к предпринимательской деятельности и экономическим проблемам через деловую игру 22 ноября 2019 года на базе МОУ СОШ № 4 была проведена муниципальная деловая игра «Предпринимательская идея» в рамках Всемирной недели предпринимательства. В игре приняли участие шесть команд обучающихся 9-11 классов школ города: МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова, МОУ «СОШ №3», МОУ СОШ № 4, МАОУ СОШ № 5, МОУ «СОШ № 6».

Жюри по итоговым результатам определило:

І место - команде МАОУ СОШ № 5;

II место - команде МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова»;

III место – команде команду МОУ СОШ № 4.

В целях популяризации знаний истории развития космонавтики, формирование интереса школьников к естественным наукам, повышение познавательной активности участников в области астрономии 29 сентября 2019 года была проведена муниципальная игра по астрономии «История освоения космоса».

В игре приняли участие шесть команд обучающихся 7-8 классов из шести общеобразовательных учреждений: МОУ «Гимназия № 1 имени В.Я. Шишкова», МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 4, МАОУ СОШ № 5, МОУ – Сукроменская СОШ.

Жюри по итоговым результатам определило:

I место – команде обучающихся МОУ «СОШ № 6»;

ІІ место - команде обучающихся МОУ СОШ № 4;

III место - команде обучающихся МОУ «СОШ № 3» и команде обучающихся МАОУ СОШ № 5.

В феврале на базе МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова» состоялся очередной муниципальный конкурс «Компьютерный проект — 2020». В нем принимали участие обучающиеся 4 образовательных учреждений города.

По 7 номинациями и трём возрастным группам конкурса были вручены дипломы I степени 13 участникам, дипломы II степени – 6 участникам и дипломы III степени - 4 участникам.

В целях усиления мотивации к углублённому изучению русского языка, выявления одаренных и талантливых детей, в феврале была проведена муниципальная интеллектуальная игра по русскому языку «Грамотеи - 2020».

В игре приняли участие 6 общеобразовательных школ города. Конкурсное жюри присудило:

І место - команде МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова;

II место - команде МАОУ СОШ № 5;

III место - команде МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова».

В целях популяризация немецкого языка, повышение уровня мотивации учащихся в изучении немецкого языка, развития творческого потенциала учителей иностранного языка 18 декабря 2019 года на базе МОУ СОШ № 4 состоялся межмуниципальный Рождественский фестиваль для изучающих немецкий язык и для изучающих немецкий как второй иностранный.

В Фестивале приняли участие обучающиеся из 6 общеобразовательных учреждений трёх районов Тверской области: Бежецкого района, Лихославльского района, Калининского района.

В феврале был проведён IV межмуниципальный дистанционный музыкальный фестиваль — конкурс «Поём на немецком!», на который были представлены видеоролики с песнями и композициями на немецком языке. В конкурсе приняли участие 169 обучающихся, в том числе 11 солистов и 25 коллективов обучающихся общеобразовательных учреждений из 14 районов Тверской области.

В целях пропаганды химических знаний, повышения уровня владения материалом курса химии основного и общего образования у обучающихся общеобразовательных учреждений района 20 февраля 2020 года на базе МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я Шишкова» был проведён муниципальный конкурс «Посвящение в юные химики», посвящённый 151-летию открытия Периодического закона и 186-летию со Дня рождения Д.И. Менделеева.

В конкурсе приняли участие 6 команд из шести общеобразовательных учреждений г. Бежецка: МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова, МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 4, МАОУ СОШ № 5, МОУ «СОШ № 6».

Жюри по итоговым результатам определило:

І место - команде МАОУ СОШ № 4;

II место - команде МОУ «СОШ № 6»;

III место - команде МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова».

В марте обучающиеся из общеобразовательных учреждений города и района приняли участие в ежегодном всероссийском конкурсе юных чтецов «Живая классика». Трое победителей районного этапа конкурса представляли Бежецкий район на областном уровне.

В целях сохранения исторической памяти о Победе в Великой Отечественной войне, повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодёжи в общеобразовательных учреждения Бежецкого района прошли мероприятия межмуниципального и муниципального уровня.

В декабре – январе 2019-2020 года по инициативе МОУ СОШ № 4 был проведён межмуниципальный литературно-исторического квест «Наследники Победы!». в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. В Квесте приняли участие обучающиеся и команды из 9 общеобразовательных учреждений трёх районов Тверской области. На очном конкурсном мероприятии были определены победители и призёры.

Жюри присудило I место МОУ СОШ № 4, II место — МАОУ СОШ № 5, III место — МОУ «Гимназия № 1 им. В. С. Попова».

В феврале - марте 2020 года была проведена муниципальная научнопрактическая конференция «Мы этой памяти верны», посвященная 75-летию Великой Победы.

работе Конференции приняли участие обучающиеся общеобразовательных учреждений Бежецкого района (МОУ «Гимназия №1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова, МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 4, МОУ «СОШ № 6», МОУ «Дороховская СОШ»), 3-х ДОУ (МДОУ «Детский сад № 2», МДОУ «Детский сад № 4», МАДОУ «Детский дошкольной группы МОУ «СОШ № 6», МОУ – Сукроменская СОШ СП детский сад № 29, МУДО «ДДиЮ», ГКОУ «Бежецкая школа-ГКОУ «Школа-интернат», интернат №1», ГБУ «Социальнореабилитационный Центр для несовершеннолетних», ГБПОУ «Бежецкий колледж им. А.М. Переслегина», педагоги из 3-х ОУ (МОУ «Гимназия №1 им. В.Я. Шишкова», МОУ «Дороховская СОШ»), ГБПОУ БПЭК). Всего – 155 участников.

Жюри конкурсных мероприятий определило 46 победителей и призёров по конкурсам, номинациям и возрастным группам.

В феврале на базе МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова» состоялся межмуниципальный фестиваль - конкурс военно-патриотической песни среди обучающихся 1-11 классов «Тебе, Россия!», посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В фестивале приняли участие солисты и коллективы из пяти районов Тверской области. Победители и призёры были награждены дипломами и подарками.

В марте — мае прошёл муниципальный конкурс «И помнит мир спасённый…». В конкурсе участвовали обучающиеся начальных классов шести общеобразовательных учреждений Бежецкого района: МОУ «Гимназия №1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова, МОУ «СОШ № 3», МОУ «СОШ № 6», МОУ Шишково - Дубровская СОШ.

Жюри конкурсных мероприятий определило 6 победителей и 17 призёров по конкурсам, номинациям и возрастным группам.

В целях гражданского, духовно-нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения в феврале — марте 2020 года был проведён муниципальный конкурс творческих работ «Донская икона Божьей Матери с погоста Лютницы и защитники земли русской».

В конкурсе приняли участие 62 обучающихся из 8 образовательных учреждений Бежецкого района: МОУ «Гимназия №1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова, МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 4, МОУ «СОШ № 6», МОУ «Дороховская СОШ», МАДОУ «Детский сад № 9», МУДО «ДДиЮ».

Жюри конкурса определило победителей и призёров по номинациям и возрастным группам.

В целях способствования духовному обогащению обучающихся через ознакомления их с православными традициями и праздниками, содействия постижению обучающимися явлений окружающего мира путем приобщения их к христианским ценностям, развития творческих возможностей, содействия развития семейных традиций рождественского праздника были проведены муниципальные мероприятия.

В декабре-январе 2020 года был проведён муниципальный конкурс прикладного творчества учащихся «Рождество Христово — вечной жизни свет!» среди обучающихся 1-5 классов общеобразовательных учреждений Бежецкого муниципалитета.

В конкурсе приняли участие 120 обучающихся из 9 образовательных учреждений Бежецкого муниципалитета.

Жюри конкурса определило победителей и призёров по номинациям и возрастным группам.

В декабре - январе на базе МОУ СОШ № 2 им. В.С Попова был проведён муниципальный конкурс «Рождество Христово славим!». В конкурсе приняли участие МАДОУ «Детский сад № 9» и пять общеобразовательных школ района: МОУ «Гимназия №1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова, МОУ СОШ № 4, МОУ «СОШ № 6», МОУ «Дороховская СОШ».

Конкурсное жюри определило 21 победителя и 17 призёров по номинациям и возрастным группам.

В целях формирования и закрепления навыков грамотного поведения в условиях пожара и других чрезвычайных ситуациях, воспитания и формирования гражданской ответственности в области пожарной безопасности, развития творческого потенциала детей и подростков в марте среди образовательных учреждений Бежецкого района был проведён муниципальный этап XVIII Всероссийского конкурса детско — юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» по трём номинациям и 4 возрастным группам.

В конкурсе приняли участие обучающиеся 9 образовательных учреждений Бежецкого района: 5 ДОУ - МДОУ «Детский сад № 2», МДОУ «Детский сад № 3», МДОУ «Детский сад № 5», МДОУ «Детский сад № 8» и МАДОУ «Детский сад № 9»; 4 — общеобразовательных учреждений - МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова», МАОУ СОШ № 5, МОУ СОШ № 4, МОУ «СОШ № 6», и 1 учреждение дополнительного образования - МУДО «ДДиЮ».На конкурс были представлены 123 работы.

Дипломы I степени вручены 8 участникам (обучающимся и коллективам), дипломы II степени - 8 участникам, дипломы III степени — 14 участникам. На региональный этап конкурса были отправлены 23 творческие работы, где 2 участника стали победителями и 3 призёрами в своей номинации и возрастной группе.

Продолжалась работа по профориентации старшеклассников. В январе на базе МОУ СОШ № 4 была организована и проведена традиционная ярмарка образовательных услуг для старшеклассников. В мероприятии приняли участие выпускники 9,11 классов и обучающиеся 10 классов.

преподавателями, обучающиеся встретились ярмарке c представителями приемных комиссий образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования Тверской области и получили самую подробную информацию об условиях приема и обучения. Всего в ярмарке приняли участие 15 профессиональных учебных заведений, а также предприятия и организации Бежецкого района. Ярмарку посетили 360 обучающихся и выпускников из пяти муниципалитетов Северо-Востока Тверской области.

В соответствии с Календарём образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, памятным датам и событиям российской истории и культуры, в 2019-2020

учебном году в образовательных учреждениях были проведены уроки, классные часы и мероприятия различного формата.

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой в стране, не все запланированные мероприятия были проведены в весенний и летний период 2019-2020 учебного года.

На протяжении учебного года были организованы мероприятия, направленные на развитие творческих способностей обучающихся (конкурс ёлочных игрушек «Зимняя фантазия», конкурсы рисунков по безопасности дорожного движения, пожарной безопасности и др.).

В мае и июне в дистанционном режиме обучающиеся школ города и района приняли активное участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня Победы, а так же мероприятиях, приуроченных ко Дню Памяти и Скорби. Ученики школ приняли активное участие в таких акциях, как «Волна победы», «Георгиевская ленточка», «Журавли памяти», «Читаем стихи о войне», «НЕТ вредным привычкам!».

На протяжении учебного года были организованы очные мероприятия, направленные на развитие творческих способностей обучающихся (конкурс «Новогодняя игрушка», конкурс рисунков «Образ жизни», конкурсы рисунков по безопасности дорожного движения, пожарной безопасности и др.) и дистанционные мероприятия (международная олимпиада, всероссийская онлайн-олимпиада.

Большое внимание в течение учебного года уделялось спортивномассовой работе. В соответствии с планом-графиком прошли соревнования в рамках ежегодной спартакиады школьников: муниципальные спортивные соревнования по шашкам, настольному тенису и волейболу. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID – 19 спортивные мероприятия, запланированные на весну 2020 года, были отменены.

В течение учебного года с целью сохранения жизни и здоровья детей, привития им навыков безопасного поведения в образовательном учреждении, в быту, на улицах и дорогах проведены традиционно антитеррористический, противопожарный, антинаркотический месячники и месячник безопасности дорожного движения в очной и заочной форме. В рамках месячников проведены многочисленные мероприятия с участием МЧС, МО МВД России «Бежецкий», а так же общегородские родительские собрания.

В августе с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма специалистами МУ ДО «ДДиЮ» совместно инспектором по пропаганде МО МВД России «Бежецкий» Черновой Ю.Н. была организованна и проведена профилактическая акция «Любимый город без ДТП».

Осенью 2019 года прошло социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в образовательных организациях, расположенных на территории Тверской области, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных

веществ. В нем приняли участие 920 человек, что составляет 86,6% от общего числа обучающихся в возрасте от 13 лет и старше. В группу риска вошли 70 человек, что составило 7,6% от общего количества принявших участие в тестировании.

Военные сборы в 2019-2020 учебном году не проводились в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией.

Во всех образовательных учреждениях функционируют кабинеты, деятельность которых направлена на формирование здорового образа жизни среди обучающихся. В 2019-2020 году были проведены различные мероприятия (игры, конкурсы, беседы) с привлечением медицинских работников, инспектора ГИБДД, представителя прокуратуры.

Одним из направлений работы школ по укреплению здоровья детей является летняя оздоровительная работа. В 2020 году в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 по решению оперативного штаба было открыто 5 лагерей с дневным пребыванием детей на базе:

- МОУ «Гимназия №1 имени В.Я. Шишкова»;
- МОУ «СОШ №4 имени В. Бурова»;
- МАОУ «СОШ №5 имени Л.Н. Гумилева»;
- МУДО «ДДиЮ», где отдохнули 234 человека.

На заседании районной группы при главе Бежецкого района было принято решение, что в 2020 году ЗЛОЛ «Лесная сказка» работать не будет.

В рамках летней компании проведены тематические мероприятия, посвященные Году памяти и славы.

В феврале 2019 года было проведено исследование качества услуг дополнительного образования и услуг дошкольных образовательных учреждений.

По результатам анкетирования родителей, чьи дети посещают доп. образование было выявлено, что 88,2% детей занимаются с большим интересом. Посещая учреждения доп. образования 96% родителей считают, что с помощью программ доп. образования их дети учатся общаться со своими сверстниками и взрослыми, 95,6% родителей считают, что занятия позволяют ребенку расширять кругозор и 91,6% родителей считают, что их дети проводят время с пользой, в том числе укрепляют здоровье. В целом, 96% родителей удовлетворены качеством предоставляемых услуг.

Кадры

В муниципальной системе образования в 2019-2020 учебном году работало 796 человек (общеобразовательные учреждения — 56,03%, дошкольные образовательные учреждения — 40,45, учреждения дополнительного образования - 3,52%). Административно-управленческий аппарат составляет 7,0%; педагогические работники — 50,9%; учебновспомогательный персонал — 13,9%; обслуживающий персонал — 28,14% (Приложение 5 к настоящему приказу).

В общеобразовательных учреждениях соотношение педагогических работников к другим категориям работников составляет 55,8:44,18.

В целом все образовательные учреждения были обеспечены педагогическими кадрами и обслуживающим персоналом.

В общеобразовательных учреждениях имелись вакантные должности учителей, которые замещались внутренними и внешними совместителями. Многие учителя городских школ работали с большой нагрузкой. Число учителей в школах составляло 217 человек, число ставок учителей по штату – 345,83 из них были замещены штатными работниками 316,42 (91,5%).

61,8 педагогических работников имеют высшее образование (учителя -66,8%), 47,8% из них имеют квалификационные категории (учителя -53,5%).

74,3% педагогов школ имеют стаж работы более 20 лет, стаж работы до 3-х лет имеют 3,6% педагогических работников.

Аттестацию на 1 и высшую категорию в 2019-2020 учебном году прошли 24 педагога.

В течение учебного года прошли курсы повышения квалификации 252 работника ОУ (60,6%), в том числе 84 педагога - в ГБОУ ДПО ТОИУУ (2 руководителя, 64 учителя, 15 воспитателей, 3 музыкальных работника) и дистанционное обучение — 168 работников ОУ (6 руководителей, 96 учителей, 56 воспитателей, 3 педагога дополнительного образования, 5 чел. прошли переподготовку: 1 руководитель ДОУ, 2 воспитателя, 2 учителя) прошел переподготовку), что позволило обновить теоретические и практические знания в области педагогики, преподаваемых предметов, организации руководства образовательным учреждением, а также приобрести новые компетентности в связи с реализацией ФГОС.

В течение учебного года осуществляли свою работу муниципальный методический совет при отделе образования администрации Бежецкого района и районные методические объединения педагогов согласно планам работы на текущий учебный год. На заседаниях обсуждались актуальные вопросы обновления содержания и повышения качества образования, личностного подхода к обучению и воспитанию каждого ребёнка, формирования функциональной грамотности, проведения государственной итоговой аттестации, Всероссийской олимпиады школьников, духовнонравственного и патриотического воспитания обучающихся, был представлен педагогический опыт работы с учётом реализации ФГОС.

В марте 2020 года на базе МОУ «Дороховская СОШ» был проведён семинар для заместителей директоров по учебной работе общеобразовательных учреждений по теме «Функциональная грамотность современного школьника как планируемый результат обучения: содержание и методика формирования». Педагогами образовательного учреждения был представлен опыт работы по формированию функциональной грамотности в школе, был проведён мастер — класс с участниками семинара.

В течение учебного года осуществляли свою работу районные методические объединения педагогов дошкольных образовательных учреждений. Было проведено четыре заседания РМО.

В ноябре 2019 года на базе МДОУ «Детский сад № 16» прошел муниципальный семинар педагогов МДОУ «Нетрадиционные формы работы по развитию речи в ДОУ» в котором приняли участие 34 педагога ДОУ.

Отделом образования было организовано и проведено в декабре 2019 года заседание Координационного совета по духовно — нравственному воспитанию граждан в Бежецком районе, где 3 педагога образовательных учреждений представили опыт работы по вопросам духовно-нравственного воспитания обучающихся в процессе изучения немецкого языка, суицидального поведения в подростковой среде.

На Координационном совете был рассмотрен важный вопрос по организации и проведению мероприятий в Бежецком районе, посвящённых 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В работе Координационного совета приняли участие 23 человека.

В целях повышения престижа педагогической профессии, выявления, поддержки и поощрения талантливых, творчески работающих педагогов, повышения открытости образования, развития инноваций в образовании, распространения опыта работы лучших педагогических работников района был проведен муниципальный этап профессионального конкурса «Учитель года России - 2020».

В муниципальном этапе конкурса «Учитель года России - 2020» приняли участие 3 педагога: Зуева Виктория Владимировна, методист муниципального учреждения дополнительного образования «Дом детства и юношества», Костина Юлия Анатольевна, учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения - средняя общеобразовательная школа № 4 имени В. Бурова, Рудакова Наталья Юрьевна, заместитель директора по воспитательной работе, учитель МХК муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 с углублённым изучением музыкальных предметов имени А.П. Иванова».

Решением жюри звание «Учитель года России — 2020» в Бежецком районе присуждено Рудаковой Наталье Юрьевне, заместителю директора по ВР, учителю МХК МОУ «СОШ № 3».

Победитель муниципального этапа приняла участие в региональном этапе профессионального конкурса.

В январе — марте 2019-2020 учебного года был проведён IV муниципальный Фестиваль открытых уроков. 12 педагога из 6 общеобразовательных учреждений Бежецкого района представили свой педагогический опыт и получили сертификаты участников Фестиваля: МОУ «Гимназия № 1 им. В.Я. Шишкова», МОУ СОШ № 2 им. В.С. Попова, МОУ «СОШ № 3», МОУ СОШ № 4, МАОУ СОШ № 5, МОУ — Сукроменская СОШ.

В январе - марте 2019-2020 учебного года был проведён III муниципальный Фестиваль открытых занятий среди педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, в котором приняли участие 12 педагогов из 4 дошкольных образовательных учреждений района: МДОУ «Детский сад № 3», МДОУ «Детский сад № 5», МДОУ «Детский сад № 5», МДОУ «Детский сад № 5», МДОУ

Все уроки и занятия, проведенные в рамках Фестивалей, были открытыми, что позволило педагогам других образовательных учреждений посетить их, ознакомиться с системой работы учителей, воспитателей, музыкальных руководителей и на практике увидеть применение современных педагогических технологий в рамках реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО и ФГОС ДО.

В целях повышения творческого и профессионального потенциала педагогов, обмена педагогическим опытом постоянно ведётся работа по организации активного участия педагогических работников в форумах, конференциях, семинарах и других мероприятиях различного уровня.

В октябре 2019 года было проведено торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику — Международному Дню учителя.

В 2019 г. в сфере образования было учреждено 10 денежных поощрений за инновационную деятельность, направленную на развитие системы образования, поддержку творчески работающих педагогов образовательных учреждений Бежецкого района в размере 12000 рублей каждый. Обладателями поощрений среди руководителей и педагогов общеобразовательных учреждений стали 6 человек, среди руководителей и педагогов учреждений дошкольного образования — 3 человека и руководителей и педагогов учреждений дополнительного образования — 1 человек.

Электронная книга Почета работников образования Бежецкого района пополнилась именами четырёх работников образования, внесших значительный вклад в развитие системы образования района. Среди них: Воронина Валентина Владимировна, ветеран муниципальной службы Бежецкого района, муниципальный советник Тверской области 1 класса, Кудряшова Александра Ивановна, ветеран педагогического труда МОУ Зобинская ООШ, Мельникова Татьяна Викторовна, учитель истории и обществознания МОУ СОШ № 4, Прокофьева Людмила Алексеевна, ветеран педагогического труда МОУ «СОШ № 6".

Всего в электронную книгу Почета работников образования Бежецкого района включены 38 педагогов и ветеранов педагогического труда.

Финансирование, материальная база

Финансирование отрасли «Образование» осуществляется из федерального, регионального, муниципального бюджетов, а также за счет внебюджетных средств по финансовым годам.

Бюджет отрасли в 2020 году сократился на 4,5 тыс. рублей по сравнению с 2019 годом на (1,05 %) и составил 419 527,1 тыс.руб.:

- федеральный бюджет 9 681,6 тыс. руб. (2,31 %);
- областной бюджет 259 953,6 тыс.руб. (61,96 %);
- местный бюджет 130 613,1 тыс.руб. (31,13 %);
- внебюджетные средства 19 278,8 тыс.руб. (4,60 %).

Продолжается работа по выполнению майских 2012 года Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы работников системы образования.

В 2020 году заработная плата педагогических работников составила:

- педагогические работники МДОУ 26996,06 руб. при нормативе 26996,04, исполнение 100,0 % (2019 26869,10 руб. при нормативе 26500 руб., исполнение -101,4%);
- педагогические работники дошкольных групп 22207,78 руб. при нормативе 22206,89 руб. (100%) (2019 -21799,00 руб. при нормативе 28633,00 руб., исполнение 100%);
- педагогические работники МОУ -29612,01 руб. при нормативе 29088,98 руб., исполнение -101,8 % (2019 год -28633,10 руб. при нормативе -28633,00 руб., исполнение 100%);
- педагоги дополнительного образования 28633,10 руб. при нормативе 26328,43 руб., исполнение 100,0% (2019 год -26323,78 руб. (100%).

Материальная база учреждений удовлетворительная.

В учреждениях в целом соблюдаются нормы комплексной безопасности.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 7 октября утверждении требований к 2017 г. N 1235 "Об антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)" в течение учебного года и период подготовки образовательных учреждений к новому 2019-2020 учебному году проводились организационные, инженерномероприятия технические, правовые иные обеспечению И ПО антитеррористической защищенности объектов образования.

В **2020** году финансирование на укрепление материально — технической базы составило всего — **29 410,44 тыс. рублей.** В том числе, по результатам конкурсных процедур — **22 491,79 тыс. рублей** (в 2019 году —

21 794,3тыс. руб.), из них средства областного бюджета — 15 175,30 тыс. рублей (в 2019 году — 15 539,2 тыс. руб.), средства местного бюджета — 7 316,49 тыс. рублей (в 2019 году — 6 255,1 тыс. руб.). За счет средств местного бюджета в сумме — **7 362 тыс. рублей** проведены косметические ремонты в образовательных учреждениях района, приобретена мебель и профинансирована работа по изготовлению проектно-сметной документации. Профинансированы

Так, по результатам конкурсных процедур образовательные учреждения района стали победителями и профинансированы ремонтные работы по направлениям: ремонт кровли, замена оконных блоков, комплексная безопасность, капитальный ремонт санитарно-технических

узлов, капитальный ремонт сетей.

Наименование	Вид	Средства	Средства	Итого,
учреждения	ремонтных	областного	местного	тыс.руб.
	работ	бюджета,	бюджета,	
		тыс.руб.	тыс.руб.	
МОУ	Ремонт кровли	1 147,42	847,75	1 995,17
«Дороховская	Ремонт	966,77	241,69	1 208,47
СОШ»	сантехнических			
	узлов			
МАДОУ	Капитальный	3 044,75	2 059,83	5 074,58
«Детский сад	ремонт кровли			
№ 9»	Замена	464,28	251,1	715,38
	оконных			
	блоков			
МОУ	Комплексная	407,84	521,61	929,45
«Гимназия	безопасность			
№ 1»	Капитальный	431,74	107,94	539,68
	ремонт сетей			
МОУ «СОШ	Комплексная	328,94	420,7	749,64
<i>№</i> 4»	безопасность			
МОУ «СОШ	Замена	2 632,7	668,01	3 300,78
№ 2»	оконных			
	блоков			
МОУ «СОШ	Замена	2 869,94	717,48	3 587,42
№3»	оконных			
	блоков			
МДОУ	Замена	770,16	416,53	1 186,7
«Детский сад	оконных			
№ 5»	блоков			
МДОУ	Замена	806,99	537,99	1 344,98
«Детский сад	оконных			
№4»	блоков			
МДОУ	Замена	429,05	286,03	715,08

«Детский сад №11»	оконных блоков			
ЗЛОЛ «Лесная сказка»	Капитальный ремонт корпуса №2	374,77	202,69	577,45
ИТОГО		15 175,30	7 316,49	22 491,79

Кроме того, в 2020 году за счет средств местного бюджета на сумму 7362 тыс. рублей проведен частичный ремонт кровли в МДОУ «Детский сад №5» и косметический ремонт групповых комнат с целью устранения последствий от протечек. В МДОУ «Детский сад №4» проведен частичный ремонт кровли, а в качестве спонсорской помощи от подрядной организация проводившей работу по замене оконных блоков, проведены ремонтные работы по устранению последствий от протечек в актовом зале и групповых комнатах. В МОУ «Детский сад №2» за счет средств местного бюджета проведена замена 5 дверей в группах. В МОУ «Детский сад № 19» произведена замена линолеума. В МДОУ «Детский сад №10» силами хозяйственной группы отдела образования проведен частичный ремонт а силами дошкольного учреждения проведены работы по благоустройству прилегающий территории. МАДОУ «Детский сад №8» проведены работы по замене межгрупповых дверей, ремонт туалетных комнат, приобретена мебель в комнаты для раздевания детей, а также проведен ремонт игрового оборудования и теневых навесов на игровых участках. В МДОУ «Детский сад №11» силами детского сада проведена работа по замене дверей входной группы. В МАДОУ «Детский сад №9» за счет средств дошкольного учреждения проведен косметический ремонт групповых комнат и коридоров с целью устранения последствий от протечек кровли, произведена замена мебели, замена полового покрытия (линолеума).

В МОУ «Поречская СОШ» и «Сукроменская СОШ» за счет средств местного бюджета заменены часть оконных блоков. В МОУ «Сукроменская СОШ» в рамках подготовки к новому учебному году силами школы проведен косметический ремонт спортивного зала и частичный ремонт кровли. В МОУ «Поречская СОШ» в рамках подготовки к новому учебному году и во исполнении предписания Роспотребнадзора проведены работы по покраске стен и потолков в кабинетах, проведена работа по полной замене кровельного покрытия школы. В МОУ «СОШ №3» за счет средств местного бюджета проведен ремонт класса для организации второго первого класса в образовательном учреждении, а также замена оконного блока в входной группу в образовательное учреждение. В МОУ «СОШ №2» за счет средств местного бюджеты и во исполнении предписания Роспотребнадзора проведены ремонтные работы в зданиях начальной и основной школы. В МОУ «Дороховская СОШ» за счет средств местного бюджета заменены оконные блоки в кабинете технологии, а также в рамках подготовки к новому учебному году проведены косметические ремонтные работы по покраске

стен, потолков и замене линолеума, в спортивном зале и в коридорах первого и второго этажей.

В учреждения дополнительного образования, также проведены ремонтные работы: в МУДО ДДиЮ за счет спонсорских средств завода Бежецксельмаш, с целью выполнения предписания Роспотребнадзора, проведен ремонт четырех помещений (классов) — отремонтированы потолки (устранены следы проточек, отштукатурены, выравнены и покрашены) и стены (отштукатурены выровнены и покрашены), за счет средств местного бюджета в этих помещениях, а также в коридоре между лестничными пролетами заменены оконные блоки и силами образовательного учреждения отремонтированы сантехнические узлы, произведен частичный ремонт кровли.

Вместе с тем в 2020 году, отделом образования проведена большая работа по изготовлению проектно-сметной документации в отношении образовательных учреждений по различным направлениям капитальных ремонтов на общую сумму 1700 тыс. рублей. Данная работа продолжается.

На основании вышеизложенного,

ПРИКАЗЫВАЮ:

Отделу образования и образовательным учреждениям:

- обсудить итоги 2019-2020 учебного года; Срок: август 2020 г.
- проанализировать результаты региональных и муниципальных мониторингов и ЕГЭ. Выявить причины положительных и отрицательных результатов; наметить пути решения выявленных проблем; Срок: сентябрь 2020 г.
- продолжить работу по выполнению предписаний надзорных органов Срок: сентябрь 2020г.
- руководству образовательных учреждений, не имеющих лицензии на право осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам, принять меры для прохождения процедуры лицензирования;

Срок – до 1 января 2021 г.

- продолжить работу по реализации Национального проекта «Образование»

Срок -2019 - 2024г.г.

Заведующий отделом образования

Е.В. Мищенко